## 19市鎭村落布陣 做法危及平民

人權組織國際特赦組織前日發表報 告,批評烏克蘭軍隊在民居範圍設立據 點,違反國際法並危及平民。烏克蘭總統澤連 斯基批評報告形同粉飾俄羅斯出兵烏克蘭的行 動。

際特赦組織的報告指出,在4月至7月期間,該組織 工作人員走訪烏東部及南部前線地區時,目擊烏軍 在住宅區內的學校和醫院等一些人口稠密的地點,設立據 點及操作武器系統,包括在民居附近發射炮火,軍人有時 也會居住在平民的房屋內,指鳥軍的戰術違反國際法規 定,也危及平民安全。

報告中列舉一些事例,顯示烏軍在哈爾科夫州、頓巴斯地 區和尼古拉耶夫州的19個市鎮和村落,均進行這種戰術,包 括最少有5間醫院被用作軍事基地,在工作人員到訪的29間 學校中,更有22間被用作軍方據點,此舉導致俄軍針對住宅 區作出反擊,令住宅區基礎設施受損,並使平民陷於險境。 報告同時批評烏軍未有撤走在交火時受波及的平民

### 學校具必要設施 貪方便安置新兵

國際特赦組織總幹事卡拉馬德表示,「我們記錄到烏軍 將平民置於險地的戰術。」另據英國《衛報》報道,一名 烏軍指揮官曾表示,學校能提供必要設施,包括浴室、洗 手間、大型廚房、用餐區及地庫,有助軍方迅速安置大量 新招募的士兵。

澤連斯基批評報告如同為俄方宣傳,散布虛假信息,又 指報告「不公平」,等同將俄方發動軍事行動的責任轉嫁 給受害者。烏克蘭副防長馬利亞爾則批評國際特赦組織 「扭曲真實景象」,未有了解戰場上的實際情況,指俄羅 斯無視戰事守則,烏克蘭只是保護自己的領土。

#### 烏棄守關鍵礦場 頓巴斯戰況處下風

至於俄烏衝突最新戰況方面,烏克蘭指出,烏軍在東部 頓巴斯地區的戰況處於下風,承認俄軍在近日取得一些進 展,烏方被迫放棄一個被視為關鍵防守位置的礦場,但在 斯拉夫揚斯克市成功收復兩條村莊。俄羅斯傳媒則報道, 烏軍炮轟頓涅茨克一個親俄分子控制的城市,造成至少5 人死亡及6人重傷。烏方否認施襲。 ◆綜合報道





戰火摧毀 感到痛心



◆ 烏克蘭軍方的戰術被指危及平民,圖為烏軍軍人 利用學校作為據點,在課室休息 網上圖片

俄羅斯削減對歐洲的天然氣供應後,歐洲正尋 求替代來源,並將視線對準亞洲,然而日本和韓 國亦正提前增購天然氣,以儲備冬季用量,結果 引發歐亞之間搶購天然氣,市場人士憂慮將進一 步推升氣價,對部分依賴進口天然氣的亞洲發展

歐洲目前面對的天然氣價格高於去年4倍,對 民眾和電力企業均帶來沉重負擔,歐洲多國正從 整體出口量74%,遠高於去年的34%,而過去兩 年亞洲均是美國最大的液化天然氣出口市場

有貿易商表示,日韓是全球第二及第三大液化 天然氣進口國,兩國正增加購氣,以確保冬季有 充足供應。亞洲一間天然氣公司的負責人表示, 一場搶購天然氣的爭奪戰正提前上演,遲購入的 買家將承受更高價格

### 商家寧毀約賠款 「捨亞取歐」賺更多

天然氣貿易企業 Trident 全球交易主管康普森 寧願與亞洲買家毀約賠款,也要將天然氣轉 供歐洲市場。分析指出,日韓仍能承受更高價格

日本從俄進口約10%天然氣,主要來自俄方的 天然氣開發項目「薩哈林2號」。俄羅斯早前宣 布成立新公司,接管該項目餘下一半股份。日本 經濟產業相萩生田光一昨日透露,希望積極與佔 該項目22.5%股份的三井物產及三菱商事商討, 出資接管新公司,以確保天然氣供應穩定。

◆綜合報道

# 泰夜總會大火14死逾40傷 逃生時人踩人 泰國首都曼谷東南面的春武里府一間夜總會 昨日凌晨發生大火,造成14人死亡及逾40人

受傷,當中14人傷勢嚴重。現場片段顯示部 分民眾逃出時,身上衣服均着火,逃生期間更 發生人踩人事故,不少死者都是伏屍在出口附 近及洗手間內。泰國總理巴育已下令徹查事故

據當地媒體報道,火災發生於凌晨約1時, 當時眾多顧客擁擠在夜總會的酒吧廳內,火勢 迅速蔓延, 並冒出大量濃煙及傳出爆炸聲, 媒 體片段顯示大火將夜總會燒至通頂。在場群眾 紛紛尖叫逃生。消防員趕到現場灌救,超過3 小時後才控制火勢。

警方表示,經初步調查,火災可能是天花板上 方電線短路造成,具體原因仍待進一步調查。有 消防員透露,由於肇事夜總會的間隔牆都鋪上易 燃的吸音物料,引致火勢一發不可收拾。

泰國總理府發言人塔納功表示,總理巴育獲 悉情況後,已下令當地政府徹查事故發生原 因,並要求相關部門與該夜總會經營者協調, 對死傷者及其親屬提供幫助。巴育同時要求各 地嚴格檢查娛樂場所的結構與安全。

◆綜合報道





## 稱桑迪胡克小學槍擊案為騙局 美極右陰謀論者賠3200萬

美國康涅狄格州桑迪胡克小學2012年發生槍擊案, 造成20名學生和6名教職員死亡,極右陰謀論者兼名 嘴瓊斯曾公開聲稱事件屬騙局,引起死者家屬不滿, 並提出控訴及索償。得州法院日前裁定瓊斯需作出410 萬美元(約3,218萬港元)補償性賠償,他還需另行面 對懲罰性賠償的訴訟。

48歲的瓊斯在該宗嚴重槍擊案後,在其網站 Infowars及廣播節目中,宣揚事件是左翼人士為推動管 制槍械而製造的陰謀。死者家屬在瓊斯發布節目所在 的得州提告,有槍擊案死者家屬指出,瓊斯發表有關 言論後,導致他們飽受瓊斯的支持者騷擾,指控他們 在事件中説謊,甚至接獲死亡恐嚇。代表家屬的律師 在庭上表示,希望陪審團終結家屬的惡夢,要瓊斯為 言論負責,並停止從死者身上獲取利益。

經過兩周聆訊後,12人組成的陪審團前日以大比數 判處瓊斯需作出410萬美元補償性賠償,金額雖然遠 低於原告要求的1.5億美元(約11.7億港元),但瓊斯 仍要面對懲罰性賠償的訴訟。裁決公布後,家屬代表 律師表示滿意結果。 ◆綜合報道



## 加國家長支持為幼童打針 冀開學前加強保護

香港文匯報訊(特約記者 成小智 多倫多報道) 加拿大從8月初開始為全國約200萬名6個月至5歲 幼童接種新冠疫苗,聯邦藥物監管機構在7月中批 准這個年齡組別的幼兒注射莫德納疫苗,幼兒所用 劑量是成人的四分之一。家長對子女接種新冠疫苗 持較審慎態度,但不少人歡迎當局批准幼童在9月 開學前接種,他們認為這有助加強子女的防護力, 並可望幼兒在嚴冬來臨前完成接種。

公共衞生局指出家長普遍認同子女接種新冠疫 苗,將會有效防止他們染重症甚至死亡的風險,即 使是曾確診的孩童,疫苗仍可為他們提供額外的保 護。阿爾伯塔省兒科醫生拉達表示,兒童接種疫苗 的優點遠超副作用,所以她建議家長在權衡利害後 盡速安排幼兒打針。衞生局表示,醫學研究沒有發 現疫苗含安全問題,幼兒接種後最常見的反應與其 他疫苗相似,例如注射部位疼痛、嗜睡和輕度發

## 慶幸兩歲女可接種 勸家長信科學論據

居住在多倫多的Eric表示他們已經等候了一段長 時間,將於第一時間為兩名幼兒預約接種疫苗,慶 幸不再擔心帶他們出外存在風險。他的長子在9月 開始入學,令到他們較有信心讓兒子與同學玩耍。 為了防止兒子害怕打針,Eric會帶備耳機讓兒子聽 音樂,務求使他放鬆心情和分散注意力。

卑詩省迄今有68名兒童因感染而須入院治療, 並錄得一名10歲以下兒童死於新冠肺炎。溫哥華

醫生沃拉克認為4歲以下幼童特別需要保護,所以 她希望父母安排子女打針,不應相信社交媒體散播 有關疫苗的很多錯誤信息。年輕媽咪Angela表示全 家的成年人早已完成接種疫苗,現在輪到2歲女兒 都可以打針,她實在感到太高興。她一點都不擔心 女兒接種後不適,並且規勸其他家長相信科學論據 支持打針的好處。





## 美猴痘病例逾7000宗 進公共衞生緊急狀態

猴痘疫情持續蔓延,全球累計報告約2.68萬宗病 例,其中美國接報逾7,100宗,是目前全球確診猴 痘病例最多的國家。美國政府前日宣布進入公共衞 生緊急狀態,旨在釋放聯邦緊急資金,並改善針對 猴痘的疫苗和治療資源的分配。

美國猴痘病例較多的州份包括紐約州、加州和伊 利諾伊州等,加州、印第安納州和華盛頓均報告多 宗兒童感染病例。衞生部長貝塞拉在宣布猴痘為美 國突發公共衞生事件的記者會上說,「我們準備在 應對猴痘病毒方面,將反應等級提升至一個新的水 平,我們敦促所有美國人認真對待猴痘病毒,並承 擔起幫助我們應對這種病毒的責任。」消息人士指 出,有關決定可令聯邦政府撥款和資源更有效應對

## 未及早安排接種 政府被轟反應慢

總統拜登政府因應猴痘疫情反應遲緩備受批評 包括未有及早宣布進入緊急狀態,以及安排接種猴 痘疫苗的速度太慢,紐約及三藩市等大城市的診所 都表示沒有足夠疫苗應對需要。白宮表示已提供超 過110萬劑疫苗,並協助將國內檢測能力提高至每 周8萬次測試。

美國喬治城大學公共衞生專家戈斯廷稱,當局今 次決定非常重要,雖然是遲來的一步,但這表明美 國政府正認真應對猴痘疫情,並為全球敲響警鐘。

◆綜合報道